

ENTREVISTA

Julio Bernárdez
Corresponsal de TVE en Bruselas

«La CE hasta ahora no ha sido más que un gran hipermercado»

«Gran Bretaña no tendrá más remedio que apostar con los demás por la Europa unida»

JULIO Bernárdez es uno de esos rostros familiares de la sobremesa televisiva; es el corresponsal de TVE en Bruselas, que narra, casi a diario, desde hace años, los avatares del proceso de unidad europea. Este europeísta convencido acudió ayer a Murcia, para participar en el ciclo de conferencias organizado por la Asociación Regional de RTV, y para defender su seguridad en que los países de la CE caminan hacia una unidad de acción en todos los ámbitos, pese a los recelos y quiebros de alguno de los 12 miembros.

ALFONSO TORICES
MURCIA

P: ¿La CE es en la actualidad algo más que una enorme máquina burocrática y la promotora de una gran supermercado?

R: Yo creo que sí. Sin la burocracia no habría sido posible el proyecto europeo. Gracias a que hay un grupo de gente allí, gente que traduce los documentos a los nueve idiomas y los traslada a los diferentes países se construye Europa. Por otra parte, sí es verdad que hasta ahora no es más que un gran hipermercado; eso es lo que intenta corregir Maastricht. Es por ello que los países que sólo han sido partidarios del supermercado, como Gran Bretaña y

Dinamarca, son los más reacios a ratificar este tratado. De todas formas ha sido un mercado libre que nos ha hecho el club más rico del mundo.

P: Los funcionarios y representantes en la CE, ¿se sienten integrantes de una Administración europea o al final tienden a barrer para casa?

R: Yo creo que las dos cosas. Se sienten europeos, ellos son los que hacen Europa, porque al final saben que tienen que pensar en el mínimo denominador común para salir adelante. Pero es evidente que defienden los intereses de su país, es indudable. Hay una anécdota que puede ilustrar esta paradoja: Margaret Thatcher envió a la CE a Sir Leon Britan porque le pa-



Julio Bernárdez durante su visita de ayer a Murcia. / JUAN LEAL

reció el más antieuropeo de todos los que tenía, y hoy este hombre defiende con seriedad y convencimiento los intereses de Europa.

P: ¿Cómo es Bruselas?. Desde fuera parece una ciudad gris. ¿Hay razones objetivas para que sea la capital de Europa?

R: La ciudad es horrorosa. La historia de la capitalidad es bastante casual. En 1958 se reúne el primer Consejo de Ministros de la CEE y discute el tema de la capitalidad. Son seis países, Francia quiere tener la capital, Alemania sabe que no puede, Italia también quiere. Hay una lucha tremenda. Bélgica, en una inteligente actuación, ofreció Bruselas como sede provisional, propuesta que se aceptó y que se ha mantenido provisio-

nal 32 años, hasta que en 1990 se hizo definitiva. Razones objetivas son: que con la elección de un país pequeño se evitan los recelos entre los grandes, que es un país centrado en el mapa del continente y que está bien comunicada con todas las capitales europeas.

P: La unidad económica parece que va hacia adelante, pero ¿la unidad política llegará algún día?

R: Sí, llegará. Hay razones que obligan a ello. Cuando llegue la moneda única, alguien tendrá que gerenciarla. Además, no se puede vivir sólo de ser la primera potencia comercial del mundo, enfrentado a otras superpotencias que tienen un Gobierno homogéneo. Llegará a base de pactar y discutir, y tras convencer a los

ciudadanos de que en este proyecto es necesaria una cesión de soberanía por parte de todos. Los británicos, por ejemplo, terminarán por aprobar Maastricht, no les queda más remedio.

P: ¿Qué opinan los europeos de España?

R: Bueno, España para los europeos es la nación emergente y agresiva, con ganas de trabajar y de desarrollarse. Todos coinciden en que somos el país con las mejores características para continuar con un nivel alto de desarrollo.

P: ¿La CE tiene poder de presión conjunto en el exterior?

R: No, ninguno. Sólo en algunos temas muy puntuales se ha conseguido mantener una postura común y más sólida. Pero evidentemente éste será a otro de los

«
España es para los europeos el país emergente y agresivo

extremos a los que se tendrá que llegar con la cesión de soberanía.

P: En su labor como corresponsal de TVE en la CE, ¿qué anécdota curiosa le ha ocurrido?

R: En el año 1991, tras la cumbre de presidentes de Estado en Edimburgo, nosotros queríamos entrar con la rueda de prensa de Felipe González en el informativo y para ello lo teníamos que hacer en directo. Y, realmente, las imágenes de Felipe González llegaron a Madrid, pero lo hicieron con la voz de John Major, el primer ministro británico. En Londres pasó lo contrario, la voz que llegó fue la de González con las imágenes de Major. Fue un fallo de un ingeniero de sonido. Como es de imaginar, resultó un desastre.

EN LA MANGA!!

le ofrecemos **SU VIVIENDA** permanente.

- Colegios - Guardería.
- Asistencia Médica
- Servicios: Supermercados, Farmacias, Cafeterías, Restaurantes.



Grandes facilidades de pago.

A 15 Minutos de Cartagena!!

Recuerde sólo a 15 minutos de CARTAGENA, por autovía su residencia habitual y su apartamento de verano en una sola VIVIENDA!!

OFERTA HASTA EL 30 DE ABRIL
LA GASOLINA GRATIS DURANTE 1 AÑO

INFORMACION:

56 44 77

El Casino saca a concurso el servicio de repostería (cantina). Preferible matrimonio. Interesados, preguntar señor López. Horas laborales. Teléfono 620264. Plaza Iglesia, 3. Alguazas.

DINERO/DINERO

Para empresas, comerciantes o particulares

MINIMO INTERES - LARGO PLAZO

CREDIMUR

Gran Vía, 6-5.º C. MURCIA. Tel. 21 01 66



AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Concejalía de Coordinación, Descentralización y Hacienda.

ACONDICIONAMIENTO DE LOCAL

- 1.- OBJETO: La contratación mediante concierto directo del proyecto relativo a "REFORMA DE LOCAL ALQUILADO EN C/ VINADEL PARA DEPENDENCIAS DEL SERVICIO DE ESTADISTICA".
- 2.- TIPO DE LICITACION: 1.168.339.-Ptas., a la baja.
- 3.- PLAZO DE EJECUCION: QUINCE DIAS.
- 4.- PRESENTACION DE PLICAS: Hasta las DIEZ HORAS del día 12 de Abril de 1.993, en el Servicio de Contratación, Suministros y Patrimonio, Glorieta de España, nº 1, cuarta planta.
- 5.- APERTURA DE PLICAS: A las DOCE HORAS del día anteriormente señalado.
- 6.- EXPEDIENTE: Se encuentra de manifiesto, para su examen, en el Servicio de Contratación.

Murcia, 1 de Abril de 1.993